Absender: Drucksachen-Nr.

0570/2024
Ralf Quardt
Bezirksbirgermeister Datum
Hagen-Mitte 03.06.2024
Anfrage gem. § 5 der Geschéftsordnung

offentliche Sitzung

Betr.:

Anfrage einer Einzelmandatstragerin der Partei DIE LINKEN

11.06.2024 Bezirksvertretung Hagen-Mitte

Zusammenfassung/Beschlussvorschlag:

siehe Anlage

Begriindung:

siehe Anlage

Inklusion von Menschen mit Behinderung

Belange von Menschen mit Behinderung

sind nicht betroffen

Auswirkungen auf den Klimaschutz und die Klimafolgenanpassung

keine Auswirkungen (0)




DIE LINKE.

Ratsgruppe im Rat der Stadt Hagen

Ratsgruppe DIELINKE.

Rathausstrafie 11

58095 Hagen
An den Vorlage 0570/2024 Telefon 02331 / 207 3324
Telefax 02331 / 207 2189
Ratsgruppe@dielinke-hagen.de

Vorsitzenden der
Bezirksvertretung Hagen-Mitte
Sparkasse Hagen

Herrn Ralf Quardt Konto-Nr.: 100 174 299
im Hause BLZ: 450 500 01

28.Mai.2024
Anfrage

Hier: FuRgéangerzone / Busspur
Sehr geehrter Herr Bezirksburgermeister Quardt,

wir bitten um Aufnahme des o. g. Anfrage fiir die Sitzung der Bezirksvertretung
Hagen-Mitte am 11. Juni 2024, gem. § 5 Abs. 1 GeschO.

Anfrage:

Wir bitten die Beantwortung folgender Fragen:

1.Wann wird die Busfahrspur wieder fir FuBganger zum Uberqueren Verkehrssicher hergerichtet?
Hier besonders der Bereich Elberfelder Stralle Héhe Theaterkarree

2.Kann der Ubergang Busspur / Fahrspur an den Bushaltestellen Haupteingang Sparkasse mit
einer Schréage versehen werden damit Rollstuhlfahrer diesen leichter bewaltigen kénnen?

Begriindung:

zu 1) Die Busspur in der FuBgéngerzone im Bereich vom Theaterkarree zum Volkspark ist
dermalen ausgefahren, dass sie eine Gefahr fur die FuBgénger (insbesondere fir Menschen mit
Behinderungen / Sehbehinderungen) darstellt. (siehe Fotos) Zudem gibt es dort auch viele lose
Steine.

Zu 2) Ohne Hilfe sind die meisten Rollstuhlfahrenden nicht in der Lage, die Kante (siehe Foto) zu
bewéltigen, um auf direktem Wege die dortigen Bushaltestellen und insbesondere den
Haupteingang der Sparkasse zu erreichen.

Mit freundlichen GriiRen

Ursula Bartscher
Mitglied der Bezirksvertretung
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Antwort zu Top. 1.4.1
Vorlage 0570/2024

Stadt Hagen -60- Postfach 4249 - 58042 Hagen
Bezirksvertretung Hagen-Mitte

Herr Ralf Quardt
im Hause Rathaus | (Bauteil B), Rathausstr. 11, 58095 Hagen

Fachbereich Verkehr, Immobilien, Bauverwaltung und
Wohnen

Auskunft erteilt

Dejan Vasiljevic, Zimmer B.429

Telefon 02331 207-3954

Fax

E-Mail Dejan.Vasiljevic@stadt-hagen.de

Datum und Zeichen lhres Schreibens Mein Zeichen, Datum

28.05.2024 60/0, 10.06.2024

Anfrage gem. § 5 Abs. 1 GeschO.
FuRgangerzone / Busspur

Sehr geehrter Herr Quardt

die Anfrage der Ratsgruppe Die Linke vom 28. Mai 2024 (hier: 10.06.24) gem. 8§ 5 Abs. 1 Ge-
schO. wird wie folgt beantwortet:

zu 1) Wiederherstellung der Busfahrspuren

Am 13. Juni 2024 findet eine Begehung der Ortlichkeiten HolzmiillerstraRe, Kérnerstrale und
Elberfelder Stral3e zwischen der Stadtverwaltung (60/0) und der WBH (Straf3enbau) statt. Ziel
ist es, alle Méglichkeiten zu erértern, die Busspuren nachhaltig wiederherzustellen und gleich-
zeitig die Verkehrssicherheit fir alle Verkehrsteilnehmer zu gewahrleisten. Sie werden tber
das Ergebnis der Begehung schnellstmdglich informiert.

zu 2) Rampe im Bereich Haupteingang Sparkasse

Derzeit befindet sich auf der Kdrnerstral3e zwischen den Geschaften Adam und Koéttgen eine
Rampe. Die Prifung, ob vor dem Haupteingang der Sparkasse eine weitere Querrungshilfe mit
Schréage fur Rollstuhlfahrer installiert werden kann, steht noch aus. Sie werden auch hiertiber
schnellstmoglich informiert.

Mit freundlichen Grif3en

Im Auftrag

Dejan Vasiljevic

STADT HAGEN
Stadt der FernUniversitéat

Briefadresse: Postfach 4249, 58042 Hagen
Paketadresse: Rathausstr. 11, 58095 Hagen
Vermittlung: 02331/207-5000

Sparkasse an Volme und Ruhr (BLZ 450 500 01)
Kto.-Nr. 100 000 444

IBAN DE23 4505 0001 0100 0004 44

BIC WELADE3HXXX

weitere Banken unter
www.hagen.de/bankverbindungen



	Vorlage
	Anlage 1: Anfrage Busspur
	Anlage 2: Antwort Vorlage 0570-2024.Bussspuren. pdf

